

UNA PATRIA
LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO
EL CAUDILLO: FRANCO

Ayer, sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos

sábado se llevó a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras líneas en el sector de Caspe, ocupándose unas importantes posiciones, y se amplió la cabeza de puente de Alcañiz a Castelserás derrotando a dos divisiones enemigas

Fueron derribados un avión «Curthys» y dos «ratas» probables

EL MINISTRO DEL INTERIOR, Sr. SERRANO SUÑER, HA HECHO INTERESANTES DECLARACIONES A UN PERIODISTA PORTUGUES, EN LAS QUE HA DICHO QUE SE ESTA ORGANIZANDO EL ESTADO DANDOLE UN CARACTER AUTORITARIO AL SERVICIO DE SU INTEGRIDAD Y DE LA LIBERTAD CRISTIANA DE LAS PERSONAS. HA DICHO QUE ESPAÑA ES, HA SIDO Y SERA CATOLICA, Y HA ACUSADO A LA MASONERIA DE SER LA CULPABLE DE LA GUERRA QUE DESANGRA A ESPAÑA

Ha quedado solucionado, aceptando Lituania el «ultimátum» de Polonia, el conflicto polaco-lituano. — El Perú ha roto sus relaciones con el Gobierno rojo de Barcelona. «No podemos tener relaciones —ha declarado el Gobierno peruano— con un Gobierno que practicamente no existe». — Continúan los manejos de los rojos para provocar una intervención de Francia en la guerra de España

El día 26 se adelantará una hora el reloj oficial de España. — El Consejo de Ministros ha acordado otorgar a la ciudad de Teruel los títulos de «abnegada y mártir» y a la de Belchite el de «heroica». — Se ha celebrado en Salamanca y Sevilla la jura de la bandera por los nuevos Aféreces y los nuevos Sargentos de Ingenieros

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anteanoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 19 de Marzo de 1938 - II Año Triunfal:

En el sector de Caspe, se ha llevado a cabo, en el día de hoy, una rectificación a vanguardia de nuestra línea, ocupando importantes posiciones, después de vencer la resistencia del enemigo, al que se ha causado gran número de bajas.

Salamanca, 19 de Marzo de 1938 - 2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 20 de Marzo de 1938 - 2.º Año Triunfal

En el día de ayer, las fuerzas legionarias ampliaron la cabeza de puente de Alcañiz a Castelserás, derrotando a dos divisiones enemigas, que dejaron sobre el campo numerosos cadáveres.

En el día de hoy, no ha habido novedades dignas de mención. En el día de ayer, fueron derribados un «Curthys» seguro y dos «ratas» probables.

Salamanca, 20 de Marzo de 1938 - 2.º Año Triunfal.

De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno

Los rojos sólo les queda una defensa: la mentira

La manifestación tumultuosa, disuelta en París: la había organizado Ossorio y Gallardo Dice Radio Nacional

En un periódico generalista bien informado, como «Le Figaro», la siguiente noticia:

«El secretario financiero del Almirante de la Cámara de Comunes, como contestación a una pregunta del diputado laborista mis-»

«Roberts, que la marina británica salvó 370 tripulantes del buque «Balears», todos españoles»

«Aunque ello ya constituye un hecho rotundo dado desde la Cámara de Comunes a la propaganda que a falta de otras armas que hacer a las victorias de nuestros soldados se escuda en la mentira, nos»

«pasa hacer constar una vez más, absolutamente todos los tripulantes del «Balears» eran españoles, sin que se diera esta única explicación, que sin duda por error de»

«información señala la citada persona inglesa.»

Dice el Servicio Nacional de Prensa

derrota aplastante de los rojos en las tierras de Aragón ha obtenido profundamente los inter-»
«nacionalistas rojos de Rusia y Francia que una minoría de malos fran-»
«cos ha convertido en campo de ex-»
«perimentación en todas las malas cau-»
«sas han sido los primeros en pa-»
«sar las consecuencias. Así la noche»
«nuevas varias organizaciones comu-»
«nistas celebraron en el Troadero»
«acto en favor y ayuda de la Espa-»
«ña, acto en el que hablaron en-»
«tremos algunos destacados comu-»
«nistas y a la salida del acto como no»
«ser de menos se produjeron tu-»
«lentos y los manifestantes trataron»
«de dirigirse a la residencia del pre-»
«sidente de la república, teniendo que»

Palabras del Caudillo

Interesantes declaraciones a un redactor de la Agencia Havas

«EL «STATU QUO» DEL MEDITERRANEO NO SERA MODIFICADO POR NOSOTROS»
«Ni una pulgada del territorio será separada de España en provecho de una potencia extranjera»
«Hay menos combatientes extranjeros hoy, en la España nacional que hace un año»

El Generalísimo Franco ha hecho declaraciones a un periodista extranjero, a un redactor de la Agencia Havas.

El Caudillo recibió al periodista en el Cuartel General del frente de Aragón. La entrevista tuvo lugar el viernes, por la tarde.

Tres asuntos fueron tratados por S. E. y sobre los tres concretó su pensamiento el Caudillo.

La prensa de París publica las declaraciones de Franco, que prontamente han sido reproducidas por todos los grandes diarios del mundo.

Dejemos que pregunte el periodista y que exponga su pensamiento el Caudillo:

El Mediterráneo

—Algunos especulan, mi General —dijo el periodista—, en la política futura de España en el Mediterráneo. Puesto que la cuestión de las relaciones marítimas en el Mediterráneo es de una importancia vital para Francia e Inglaterra, ¿podría precisamente expresar su pensamiento y su posición?

—Es paradójico —respondió el General Franco— que los españoles, al menos, puedan especular sobre tal asunto. Afirmando que se trata de una maniobra indigna. No tenemos la intención de cambiar el equilibrio del Mediterráneo. La prueba de ello es que, antes de la dimisión del Sr. Eden, hice el pro-

nóstico de que una política de armonía y de amistad se imponía a las naciones mediterráneas.

Las relaciones con Francia e Inglaterra

—Y quiere S. E. declararnos sus intenciones, deseos y esperanzas sobre las relaciones de España con Francia e Inglaterra después de la guerra?

—Mis intenciones son claras: realizar el destino histórico de mi país, realizando el deseo de todos los españoles, que es el de restablecer una España grande, libre y respetada.

Confío en la comprensión de estas dos naciones citadas. Una colaboración se ha establecido ya con Inglaterra, que dará a las futuras relaciones con ella una cordialidad que nunca hubiera querido perderse.

España no permitirá que nadie atente contra su integridad territorial, bajo ningún pretexto y de ninguna manera.

Mantendremos relaciones con las naciones que, por rendir un culto al honor y al patriotismo, hacen justicia al Movimiento Nacional.

Rechazamos como indignos los rumores absurdos que circulan acerca de esta cuestión.

En la Cámara de los Comunes

Importantes palabras de Chamberlain

El «Premier» inglés, Mr. Chamberlain, contestando a la interpelación sobre política internacional, pronunció, en la Cámara de los Comunes, un discurso en el que, refiriéndose a la guerra de España, dijo lo siguiente, que traducimos del extracto que publica «Corriere della Sera»:

Sin duda alguna, la situación se ha desarrollado netamente a favor de Franco y hace presagiar una victoria de las fuerzas nacionales. Y en el mismo discurso dijo también Chamberlain:

«Por qué una España naciona-

lista debería sernos hostil? Mi opinión, por el contrario, es que todo lo hemos de conseguir por medio de nuestra neutralidad. Y es criterio del Gobierno, ante todo, no apartarse de la política practica hasta ahora. Continuaremos en estrecha consulta con el Gobierno francés, pero mantendremos inmutable nuestra política de no intervención, que, a nuestro juicio, es la única que puede servir no sólo a los intereses británicos, sino a los de la paz.

«Los Gavilanes» en el Teatro Principal

El viernes se celebró en el Teatro Principal, la función benéfica en honor a los Héroes del Mar, organizada por la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S., para Frentes y Hospitales, repitiéndose la aplaudida zarzuela «Los Gavilanes».

La concurrencia fué numerosa, asistiendo en el palco del jefe Provincial de Falange, señor Marqués de Zayas, la señora doña Pilar Franco de Jaraiz, quien, al ser reconocida, fué largamente aplaudida, correspondiéndole ella saludando con el brazo en alto. Un grupo de señoritas artistas la saludaron, ofreciéndola un ramo de flores.

Empezó la función interpretándose el Himno Nacional, que fué escuchado respetuosamente de pie y brazo en alto, aclamándose a España y al Caudillo.

La obra obtuvo el mismo éxito que recientemente consiguió en el Teatro Lírico, siendo aplaudidos todos los números. Las Srtas. Coll y Villalonga, así como los Sres. Cano y Vives, en cargados de los principales papeles

líricos, cantaron con gran perfección las respectivas partituras, destacando en especial, las primeras en el dúo del perdón, que el público pidió, con sus aplausos, se repitiera; la romanza de la flor del tenor, que tuvo que ser bisada, y la conocida canción de salida del barítono, así como sus escenas culminantes.

Cristóbal Massanet y Miguel Vidal, la graciosa pareja, derrocharon buen humor y vis cómica, haciendo las delicias de la concurrencia, siendo secundados por la otra pareja cómica Srta. Mercedes Luis y Venancio García.

Tuvieron que ser repetidos también el quinteto cómico y el pasodoble.

Las Srtas. Flora Riera, Manusa Sureda, Magdalena y Antonia Gaita, Aurora Luis, Margarita Pons y Concha Hevia, juntamente con el coro, bien afinado, completaron la excelente interpretación.

Dirigió el maestro Baratta, que compartió los aplausos, así como el director de escena, Sr. Torres, y el de coros, Sr. Esteve.

Los combatientes extranjeros en la España nacional

El General Franco declara después que el número de combatientes ex-

tranjeros ha disminuido, aproximadamente, en un 20 por 100, desde hace un año.

—¿Desmiente S. E. las noticias publicadas en el extranjero —pregunta el periodista— anunciando la próxima llegada de un nuevo contingente de combatientes extranjeros?

El General responde:

—La desmentida categóricamente. ¡Es completamente falso! Es una calumnia tonta.

—¿Por qué razón haríamos venir hombres que no necesitamos? Podemos más hombres de los que nos hacen falta para aplastar al adversario; y, en calidad, nuestros soldados demuestran al mundo que sobrepasan en valor y en virtud a los infantes españoles de los mejores tiempos. ¿Quién puede luchar con más valor que los que lo hacen por la grandeza e independencia de su Patria?



Los jugadores y el árbitro, momentos antes de comenzar el partido, en el que el «Mallorca» revalidó su título de campeón



Moragues, el meta felanigense, repechos de los delanteros del «Mallorca» (En el grabado se ve a los delanteros Gomila y Berrocal).

INGLES EN 6 MESES

Estudiándolo prácticamente, sin gramática. Lecciones a domicilio. Escribir: Aguiló, Son Campos, 60.

En el Instituto Ramón Lull

Final del campeonato regional de fútbol

Brillante Certamen científico-literario

Dedicado a Santo Tomás de Aquino.--Fué presidido por nuestras primeras autoridades

LA VIDA —DIJO EL EXCMO. SR. COMANDANTE GENERAL— NO ES MUELLE, SINO COMBATE Y MILICIA, Y ES PRECISO DISCIPLINAR, CON INTELIGENCIA, LA VOLUNTAD

«Hay que formar una juventud creyente, patriótica y capacitada» (Tous y Maroto). — «Vosotros, camaradas estudiantes, tenéis la obligación de salvar definitivamente a España» (Carlos M. R. de Valcárcel). — «Yo os invito a que ingreséis en el S.E.U., por disciplina y porque encaja en la organización nacional-sindicalista del nuevo Estado» (Rdo. Sr. Bosch)

El local

En el salón de actos del Instituto Nacional «Ramón Lull», se celebró ayer tarde el acto conmemorativo de la fiesta escolar dedicada a Santo Tomás de Aquino, que debía celebrarse el día 7 del corriente mes y que fué suspendido con motivo de la pérdida del glorioso crucero «Baiares».

El local —lleno a rebosar de una nutridísima concurrencia, especialmente de estudiantes de ambos sexos— había sido sencilla y artísticamente adornado con guirnalda de mirto y banderas nacionales. Detrás de la presidencia, una bella composición rodeaba el retrato del Caudillo, éste bajo una guirnalda de flores. Encima, un gran escudo de España, preciosamente pintado y en relieve. Debajo, entre la bandera roja y negra del Nacional-sindicalismo, el escudo del «Sindicato Español Universitario».

La presidencia

Pocos minutos después de las seis, pasaron a ocupar la presidencia las autoridades. Sentóse en el sillón central el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, General don Enrique Cánovas, a cuya derecha se sentaron el Excmo. Sr. Gobernador civil, don Miguel Fons; el Ilmo. señor Delegado de Orden Público, don Víctor Enseñat; el Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles de F.E.T. y de las JONS, señor Alfin Delgado; el Delegado Provincial accidental del S.E.U., señor Puig; y el Claustro de profesores del Instituto, integrado por las Sras. Clar y Blasco, y los señores Alorda, Comerzana, Bonet de los Herreros, Alomar, Liadó, Juan, Tous y Maroto y Quiles.

A la izquierda de S. E. sentáronse el Director del Instituto, Rdo. señor don Bartolomé Bosch, Pbro.; el Excmo. Sr. Comandante General de Palma, don Mateo Zaforteza; el Consejero Nacional del S.E.U., don Carlos María de Valcárcel; don Jaime Salom, Gestor Provincial, representando al Presidente de la Diputación; el Teniente coronel ayudante del señor Comandante General; y el Jefe de la Guardia Urbana, señor Trespallé.

Discurso del Sr. Tous y Maroto

Comenzó el acto con un discurso del Secretario del «Certamen Científico Literario» que se iba celebrando, don José María Tous y Maroto, quien encomió la feliz iniciativa del Director y Claustro de Profesores del Instituto al iniciar esta clase de certámenes, que constituyen una magnífica aportación a la obra reconstitutiva de nuestra España. Si España —dijo— brotó como rosa purpúrea a riego de la sangre de nuestros mejores, ahora necesita de todas las gentes de la retaguardia, aportando su granito de arena a la gran obra; en ésta, el aliento de la intelectualidad juega un papel importantísimo. La labor de los pseudo-intelectuales fué el botafuego de las grandes catástrofes. Ahora, hay que formar una juventud creyente, patriótica y capacitada. No olvidemos que las antiguas Universidades españolas fueron las fortalezas de la Religión, de la Patria y de la Cultura; de ellas salieron aquellos que fueron capaces de llevar adelante aquellas campañas gloriosas de nuestros Tercios de Flandes, aquellos que escribieron la epopeya de nuestras grandes conquistas.

A través de nuestra Historia —continuó el señor Tous y Maroto— no han pasado los tiranuelos y déspotas que ha padecido España; sólo han perdurado los nombres de quienes supieron amarla y servirla, de Fernando e Isabel, del Gran Capitán y de Teresa de Jesús; de Cervantes... Y en el resurgir de nuestra Patria, la Historia conserva aquel tinte estrecho, y no pasarán los nombres de los tiranos modernos y sí los de Aranda y Mola, de José Antonio y Moscardó, de Pemán, y, sobre todos, el del Caudillo.

El certamen científico-literario

Buen palenque son estos Certámenes para adiestrar a la juventud —siguió diciendo el señor Tous—. Del resultado del actual se muestra plenamente satisfecho el Claustro por la manera como los alumnos han respondido. Se han presentado muchos y muy variados trabajos: para todos, por su buena voluntad, la ennoblecida y unas palabras de aliento. En todos los trabajos, se ve guardia de pensamiento y de estilo que revelan aptitudes en los jóvenes autores. Hay aleteos de inspi-

ración. Hay también pequeños entropimientos e inconveniencias muy simpáticos, pues tales lunares demuestran que los trabajos son completamente originales, sin intervención de maestros oficiosos o de papas ambiciosillos.

Lectura de trabajos

Seguidamente, el señor Tous, dirigiéndose a los alumnos, dijo: Leer e inspiraros en los clásicos, en los Maestros. Escribid para que os entiendan, no para que os interpreten; haced lo que yo resumo con la frase de nuestro Alcalde: «Mezclad el mosto nuevo con la vieja solera, que así le da gusto y vigor». Usad las formas modernas, pero moldeadas en las clásicas. Hablad nuestra lengua tal como es, que con ella recorrió triunfalmente el «Quijote» todo el mundo.

Terminó felicitando a los premiados y aconsejando a quienes no lo habían sido no se desanimaran, sino que, con entusiasmo, continuaran estudiando y preparando para el próximo año, algo digno de ellos y de la Patria.

Tras hacer una breve y somera crítica de las obras premiadas, terminó el señor Tous su discurso, acogido con una gran ovación.

Seguidamente el señor Tous fué dando lectura a los lemas de los trabajos premiados y nombres de sus autores, quienes pasaban al estrado presidencial a recibir, de manos de las autoridades, el correspondiente diploma. Muchos de los trabajos, todos sumamente interesantes, fueron leídos, entre grandes aplausos, por sus autores.

Fueron cantados por los escolares y la concurrencia toda, con gran entusiasmo y a pleno pulmón, los himnos «Escolar Luliano», el de las «Juventudes Católicas», «Cara al sol...» y «Orlamendi».

Seguidamente habló el Consejero Nacional del S.E.U., Carlos María R. de Valcárcel. He ahí su discurso: Habla Carlos M. R. de Valcárcel

Camaradas estudiantes del Sindicato Español Universitario. Después de haber oído las palabras llenas de ciencia y de sabiduría que acabamos de escuchar, quisiera deciros brevemente unas cuantas cosas que yo considero fundamentales para la mejor comprensión de nuestro Movimiento y en particular de nuestro Sindicato de estudiantes.

Es una ley de vida que el destino de una generación es preparar y facilitar el porvenir de la generación siguiente. Unos períodos de la Historia de los pueblos son de lucha; otros de paz, pero siempre en este ciclo fatal, a una época determinada corresponde un quehacer común, ligado íntimamente con la tarea de la época que sigue.

A nosotros, jóvenes camaradas, nos ha correspondido un destino de guerra en el que, como dijo JOSE ANTONIO, hemos de dejarnos la piel y las entrañas, un destino de duro batallar, de sacrificio constante, un destino de milicia sangrienta. Y yo quiero decir aquí alto y claro que gran parte de las culpas que con el dolor de nuestra carne estamos expiando en los frentes de combate, no son culpas de nuestra época juvenil; son las culpas de la generación anterior de la generación de nuestros padres, que no supo cumplir con su destino. Aquellos liberalistas de fin de siglo, palabreros, enchisterados, huecos de realidades, nos han traído a estos días en que la juventud de España, poniéndose por montera todas las sensateces, ha salido a los campos, mosquetón en mano, para reconquistar la Patria que nuestros padres dejaron envilecer entre discursos floridos y cursilerías parlamentarias.

Y antes de «echarse al monte», para decirlo con la castiza frase española, la juventud de España alzó su bandera de combate en las calles de las ciudades: la Falange Española de los años 33, 34 - 35 estaba formada casi en su absoluta totalidad por estudiantes, y sus dirigentes, JOSE ANTONIO, Fernández Cuesta, Sánchez Mazas, Eugenio Montes, Giménez Caballero... eran universitarios de la mejor raigambre patria.

Eran estudiantes los que a voz en grito vendían nuestros periódicos; asaltaban centros comunistas y morían entre la indiferencia de las gentes; que por no ver más allá de sus narices no podían comprender la sublimidad de estos gestos heroicos. Fué la Universidad el vivero de este Movimiento sin precedentes en la Historia; allí, a gritos y a balazos comenzó la guerra sin cuartel que todavía dura, hasta que al fin pudimos poner al rojo la tensión de los españoles que parecía muerta y ahogada entre las estupideces gubernamentales de izquierdas y derechas. Con palabras llenas de calor y de comprensión, el Generalísimo nos ha prometido a nosotros los estudiantes, que los «arboles de grandeza, de unidad y libertad por los que tanto hemos luchado se cumplirán pese a quien pese.

Vosotros, camaradas estudiantes, tenéis la obligación estricta de salvar definitivamente a España. Que así como la consigna del S.E.

U. en las horas difíciles fué la de rebeldía, la consigna actual sea la del entusiasmo, para con el ESTUDIO Y LA ACCION, realizar la gran empresa del Imperio.

Discurso del Rdo. Sr. Bosch

He ahí un extracto de lo dicho por el Rdo. don Bartolomé Bosch: Las circunstancias me obligan a hablar. Y han de ser las mis palabras de gratitud y de aliento; de gratitud a las autoridades, corporaciones y entidades, por su presencia aquí y por haberse dignado tutelar el Certamen que hemos celebrado.

Y palabras de aliento para los alumnos todos, tanto para los que han sido premiados como para quienes no lo fueron. A todos, en nombre propio y del Claustro, una sincera felicitación. ¡Adelante! Que estas primeras flores se conviertan en frutos jugosos y sazonados que ofrendar a la Patria. No convocamos este Certamen para lisonjearos con unos aplausos, sino para excitaros al estudio y al cumplimiento de vuestros deberes, para despertar vocaciones y facultades, para alentaros a hacer obra patriótica; para que la Patria pueda encontrar en vosotros hombres de fe, de cultura y de corazón. Seguid adelante: firmes, alegres, optimistas, con ansias de superación y mejoramiento, que eso y no otra cosa habéis de sentir cuando decís muy alto ¡Arriba España!

Habéis oído al Consejero Nacional del S.E.U., que es decir haber oído la voz de la juventud que se bate para salvar a España. En este momento, yo os invito a que ingreséis en las filas del S.E.U. por disciplina y porque encaja en la organización nacional-sindicalista del nuevo Estado. Vuestro ideal es el nuestro. Os prometo mi colaboración y la de todo el Claustro. Ahora y siempre sentiremos el ideal de exaltar a la intelectualidad en el sentido católico y español para hacer resurgir el espíritu auténtico de las viejas Universidades de Salamanca y Alcalá.

¡Estudio y acción, cultura y deporte, cantar y morir, Dios y España! Ese era el espíritu de la vieja Universidad y ése ha de volver a ser el de la actual.

¡Adelante, jóvenes! Y que la visión de paz, luz, belleza, patriotismo y caballeridad, de cruzados brazo en alto, siga las rutas que le marca el Caudillo.

Por España, Una, Grande y Libre, os pido hagáis el propósito de responder a vuestra vocación, de ser constantes en la virtud, auteros en el vivir, imitando la vida ejemplar de quien preside y dirige los destinos de la España eterna.

Tras el discurso del señor Bosch, interrumpido algunas veces por los aplausos y coronado con una ovación, cerró el acto el Excmo. Sr. Comandante General, con breves y justas palabras.

Palabras del General

Sólo quiero decir, estudiantes —dijo S. E.— que ya que habéis tenido la suerte de poder ver el renacer de España, no olvidéis que la vida no es muelle, sino combate y milicia, y que es preciso disciplinar, con la inteligencia, la voluntad del hombre. ¡Viva el Caudillo! ¡Arriba España!

Las notas del Himno Nacional, escuchado por todos en pie y brazo en alto, cerraron el acto, que resultó muy solemne y altamente simpático.

Por causas ajenas a nuestra voluntad, no podemos publicar hoy la lista de los trabajos premiados y nombres de sus autores; lo haremos, Dios mediante, mañana.

REGION AEREA DE BALEARES

INFRAESTRUCTURA

Se saca a concurso el suministro de los materiales que a continuación se expresan, puestos a pié de obra en el Aeródromo de Son San Juan y ervidos con regularidad en un plazo máximo de SESENTA días naturales. 5.000 metros cúbicos de piedra caliza compacta, machacada, limpia de tierras y de tamaño medio de cinco a siete centímetros. 1.500 metros cúbicos de piedra caliza en rama de tamaño medio no superior a 25 centímetros. 522 metros cúbicos de sillería de arena de marés en piezas cuyas corrientes de 40 x 80 (tipo Jofa Coll d'En Rabassa). Las partidas entregadas se pagarán emanalmente, deduciéndose un 10 por 100 de su importe, para responder del cumplimiento del contrato, cuyas bases están expuestas en la Jefatura de la Región Aérea (Infraestructura). Las proposiciones deberán hacerse en pliego cerrado y se admitirán hasta el día 25 próximo a las doce horas. El Comandante encargado del Despacho.

El «Mallorca», campeón de Baleares

Subcampeón, el «Constancia», --- El «Gimnástica», tercer clasificado

EL SABADO, EL «MALLORCA» TRIUNFO DEL «GIMNASTICA» POR 4 GOALS A 0. — AYER, EL «CONSTANCIA» VENCIO AL «SOLEIDAD» POR 6-2

En la pista del campo de «Sa Punta», se celebró ayer un partido de Basket-Ball

Por 19.ª vez, el club decano ha logrado el supremo título del fútbol balear. En la competición de este año —quizás la que se ha presentado con los equipos de fuerzas más igualadas— ha logrado, nuevamente, hacerse con el título.

Justo es reconocer que ha tenido serios contrincantes y ha tenido que superar obstáculos sin cuento, debido a las pocas —mejor, pocasísimas— individualidades con que cuenta hoy para formar su cuadro de jugadores.

Un detalle algo curioso merece destacarse: es el único equipo imbatido en el torneo campeonil; ha ganado a todos los equipos un partido y... con todos ha empatado el otro. Ha ganado dos partidos por 2-1, otro por 3-1, otro por 3-2 y el partido final —jugado el sábado— lo ganó por 4-0. Ha empatado cuatro partidos a un tanto y el otro partido lo empató a dos. Ha marcado 20 goals y encajado 11.

Los jugadores que han intervenido en los partidos del torneo oficial ostentando el jersey encarnado son los siguientes: Abad, Cerdá, Liras, Mesquida, Alzamora, Montojo, Sánchez, Guzmán, Pueyo, Pociu, Felipe, Oliver Berrocal y Gomila.

Terminado el torneo oficial, desde estas columnas enviamos nuestra sincera felicitación a la Junta de gobierno y a los jugadores del «C. D. Mallorca», como primer clasificado en dicho torneo.

El segundo puesto lo ha logrado el «Constancia F. C.» de Inca. Ha tenido el club inqueñese dos derrotas, un empate y siete victorias, entre ellas, la de más elevado tanteo del campeonato: 6-2. Ha vencido a todos los equipos, exceptuando al campeón, con el que resultó batido en el primer partido y empató en el otro. Ha marcado 23 tantos y encajado 13.

El tercer clasificado ha sido el «Gimnástica F. C.» de Felanitx, que ha resultado vencedor en cuatro partidos, ha empatado en dos y ha sido batido en cuatro. Ha marcado 12 tantos y encajado 13.

En orden de méritos les siguen: El «Baleares F. C.», que ha triunfado en cuatro partidos, empatado en dos y perdido en cuatro. Ha marcado 12 tantos y encajado 14. (La puntuación del Baleares es idéntica a la del Gimnástica pero el goal-average directo es favorable al once de Felanitx por 3-2).

El «C. D. Soledad» ha triunfado en un partido, empatado en cuatro y perdido en cinco. Ha marcado 14 goals y encajado 20.

El «Athletic F. C.» ha logrado una victoria y dos empates por siete derrotas. Ha marcado 11 goals, habiendo encajado 21.

El campeonato ha registrado los siguientes resultados: Un 6-2 — un 4-0 — un 3-0 — tres 2-0 — dos 1-0 — tres 3-2 — tres 2-1 — siete 2-1 — dos 2-2 — seis 1-1. Se han ganado 22 partidos y empatado los 8 restantes. Se han marcado 92 goals.

Terminado el campeonato, nuevamente, abrimos una encuesta —como lo hicimos ya antes de empezar— en estas columnas, por las que irá «desfilando» la opinión de los jugadores que han actuado como capitanes de equipo, escrita por ellos mismos. Mañana, D. m., publicaremos el primero de dichos artículos, escrito por Sebastián Alzamora, que se titula «El fútbol actual».

AN-BAR

Clasificación final

Después de los resultados registrados en las dos últimas jornadas, la clasificación final del campeonato ha quedado establecido de la siguiente forma:

Table with 2 columns: Equipos and J. G. E. P. F. C. P. Rows include Mallorca, Constancia, Gimnástica, Baleares, Soledad, Athletic.

El partido de ayer tarde en «Ca'n Perelló»

Con la jornada de ayer, a cargo del Soledad y el Constancia, quedó liquidado el campeonato de fútbol, el cual dada las circunstancias porque atravesamos, no ha tenido el esplendor e importancia de años anteriores, desenvolviéndose dentro de un marco bastante relativo.

Después del partido jugado el sábado, entre el Mallorca y el Gimnástica, el partido Soledad-Constancia no tenía más interés que el de cubrir el expediente —como vulgarmente se di-

El partido del sábado en Buenos Aires

Ante numerosísima concurrencia, celebróse anteayer, festividad de San José, el partido entre el Mallorca y el Gimnástica. El partido presentaba los alicientes de una final, dada la puntuación que ostentaba uno de los dos equipos contendientes —el Mallorca—, que iba a la par con el club inqueñese y que, de sufrir el más leve tropiezo, hubiera perdido la posibilidad de adjudicarse nuevamente el codiciado título.

Percatado de la importancia trascendental del partido, el Mallorca salió a la palestra dispuesto a adjudicarse el triunfo, cosa que logró por amplio margen, como indicaba, al final del match, el tanteador.

No vamos a caer en la torpeza de afirmar que el encuentro del sábado fuera un partido superior; nada de ello; dicho match no llegó a traspasar el concepto de interesante. Eso sí, fué interesante, vistoso —a ratos— y, sobre todo, entretenido, abundante —debidamente espaciadas— las jugadas de buena calidad, la mayoría de las cuales estuvieron a cargo del pequeño extremo Pociu, quien, en sus veloces internadas, fué un constante peligro para los felanigenses.

Los encarnados fueron los que llevaron, durante el transcurso del match, la iniciativa del juego, anclándose el primer tanto a los cinco minutos de juego, debido a un tiro cruzado de Oliver.

Estos primeros minutos del partido fueron los mejores, llegando el Mallorca a ejercer cierto empuje ante los dominios de Moragues, quien intervino, en diversas oportunidades, con acierto, y registrándose unos remates de Felipe y Gomila a diversas ocasiones algo peligrosas, que carecieron de dirección y que bien hubieran podido hacer funcionar el tanteador.

A los 35 minutos llegó el segundo goal, también obra de Oliver, lo cual permitió a los palmeñeses jugar con un poco más de templanza, ya que sus anhelos parecían coronarse conforme deseaban.

El Gimnástica opuso a sus adversarios fuerte resistencia, la cual estuvo resentida en ciertos puntos focos que presentó el equipo felanigense, del que bien puede decirse que la mitad de sus componentes no estuvieron a la altura de sus compañeros, gestionando completamente el mejor de los gimnásticos fué Ferrer.

No obstante, el Gimnástica tuvo bastantes ocasiones en que parecía iba a batir la meta de Abad, cosa que no logró debido a la desgracia y mala suerte que le persiguió durante toda la tarde en sus remates. En una de dichas ocasiones, a meta batido, Frau, que se hallaba a dos pasos del marco, falló tres veces consecutivas el remate.

En la segunda parte, volvió a presionar el equipo local, quien logró batir nuevamente la meta de los visitantes, marcando dos tantos Oliver y Pociu, el de éste, de gran factura.

Y terminó el partido... el tanteador apunta 4-2 a favor del Mallorca.

Nuevamente el señor Bonet dió una exhibición de arbitraje imparcial y correctísimo: tuvo una actuación del todo feliz, digna de imitación. A sus órdenes, formaron así los equipos: Mallorca. — Abad; Alzamora, Mesquida; Sánchez, Guzmán, Pueyo; Pociu, Felipe, Oliver, Berrocal y Gomila.

Gimnástica. — Moragues; Sbert, Lull; Bordoy, Ferrer, Capó; García, López, Tugores, Sampol y Frau.

El partido de ayer tarde en «Ca'n Perelló»

Con la jornada de ayer, a cargo del Soledad y el Constancia, quedó liquidado el campeonato de fútbol, el cual dada las circunstancias porque atravesamos, no ha tenido el esplendor e importancia de años anteriores, desenvolviéndose dentro de un marco bastante relativo.

Después del partido jugado el sábado, entre el Mallorca y el Gimnástica, el partido Soledad-Constancia no tenía más interés que el de cubrir el expediente —como vulgarmente se di-

ce— puesto que ya en nada podía modificar los primeros puestos de la clasificación, el que, al fin y al cabo tanto más, o tanto menos, ha venido a confirmar la creencia general de que el club inqueñese sería el ganador de este partido.

Partido fácil el de ayer para el Constancia, quien no tuvo enemigo sobre el terreno, jugando a placer toda la tarde, y de un modo especial en la primera parte, durante la que logró marcar cuatro tantos, por mediación de Portugués, Paris, Coll y E. Hernández. Y en la segunda, si bien tuvo ya un poquito de enemigo, logró afianzar más aún la victoria con dos tantos, obra ambos de Hernández, constituyendo este tanteo un resultado lógico y digno del match que se celebró en «Ca'n Perelló».

En cambio, el Soledad no pudo presentarse completo, debido a enfermedad de su meta Oliver, cuya ausencia, a la vez que motivó cierta lamentable desmoralización en las huestes azul-granas, que salieron al terreno de juego ya en plan de víctima y ofreciendo ya un adversario una defensa bastante desolazabada, la que fué continuamente desbordada por los inqueñenses, quienes —como ya llevamos dicho— jugaron toda la tarde a placer, puesto que la actuación del Soledad fué algo sencillamente desastrosa. No obstante, lograron marcar su primer goal a que ejecutar Batle un penalty, que batido al meta visitante; antes ya había ejecutado otro, que echó fuera, ante el desencanto de los suyos. El segundo goal fué obra de Paris, al rotomar un avance de los suyos.

Debido a las causas anotadas, el partido careció de interés, saliendo el público algo decepcionado del partido, pues se esperaba que éste daría algo más de lo que sólo se esperaba: ver dos equipos y dió se vio uno, el Constancia.

A las órdenes del señor Llinás, que estuvo bien, los once se alinearon así: Soledad. — Diego; Salas, Garau, Matas, Alós, Oliver; Batle, Paris, Alcra, Castell y Roca.

Constancia. — Ruiz; Riera, Varea, Ordinas, Corró, Rogelio; Paris, Coll, Antolin, Hernández y Portugués.

Otros partidos

EL «J. C. MOLINERENSE», CAMPEON DEL GRUPO LEVANTE. Al empatar ayer a un tanto con el Colense, confirmóse en el puesto de campeón del grupo Levante. Ayer tarde en el campo de Colles, d'En Rebassa, contendieron en partido del Campeonato de Liga Amateur y —Grupo Levante—, los equipos de Colense y del Molinerense.

Dirigió el partido el colegiado señor Plasas, que tuvo una actuación acertadísima.

El partido tuvo por resultado un empate a un goal.

Este empate ha confirmado al puesto de campeón del Grupo Levante al once del «J. C. Molinerense», su patrón ningún equipo pueda ya arrebatárselo el título.

Artillería de So'n San Juan venció estas. Ferroviarios del «Arriba España» por 2-1.

Este fué el resultado de un partido amistoso que se jugó en el campo de once vencedor, ante numerosos espectadores de ambos bandos. El primer tiempo fué de dominio del alterno, si bien algo acentuado a favor de la escuadra artillera; terminó el marcador sin ningún tanto. Empezado el segundo tiempo, los ferroviarios se apuntaron el primer goal, no tardando los artilleros a conseguir el empate; faltaban escasos minutos para el final cuando los artilleros lograron el tanto de la victoria.

El mayor empuje de los artilleros se impuso a la técnica desarrollada por «Ferroviarios».

En lugar preferente del campo, se veían las banderas de Italia y de España, que, tanto al empezar como al terminar, fueron saludadas y vibradas por los equipiers y concurrentes.

BASKET-BALL

Ayer, en la pista del campo de «Sa Punta», se jugó un partido entre dos selecciones, que vestían jersey grana y blanco. Cuidó del arbitraje el jugador Viquer, a cuyas órdenes se alinearon los cinco del siguiente modo: Blancos. — Ramírez, Mas, Pérez Borrás y Sitjes. Granas. — Estelrich, Vives, Chicano y Nicolau.

El primer tiempo terminó con empate a cuatro tantos. En el segundo, fué la lucha más interesante, y el dominio lo acentuaron los granas, que marcaron 10 tantos por 6 de los blancos. El que más se distinguió fué el que prodigó el tiro al basket siempre con acierto.

Los tantos fueron logrados por Estelrich 2, Vives 2, Mut 6, Chicano 4, Ramírez 2 Mas 4 y Borrás 2. En todos los jugadores se observó que no obstante la larga temporada de inactividad, empezaban ya a entender cohesionados, y que no había de tardar en ser como fueron antes de que sufrieran la interrupción de causa de las actuales circunstancias.

SE ALQUILAN

Dos pisos 1.º y 2.º - Maús, 1. Informes: Librería Politécnica.

Advertisement for JABÓN GRANULADO (granulated soap) with a logo and text describing its benefits for cleaning and degreasing.

En "Auxilio Social"

El onomástico de José Antonio

Los niños asistieron a Misa y los mayorcitos a comulgar, siendo después obsequiados con un desayuno y un almuerzo extraordinarios.

«Auxilio Social» de F.E.T. y de las JONS, quiso que sus niños, los pequeños, todos que tiene a su cuidado y amparo, celebraran el sábado la fiesta onomástica de José Antonio, el afortunado Ausente, y los actos a tal fin organizados resultaron, en su ya acostumbrada sencillez de gran belleza y simpatía.

Los chiquillos que diariamente encuentran pan y alegría —pan de España y alegría de la Falange— en los comedores infantiles, fueron, a primeras horas de la mañana, acompañados por las muchachas que un día sí y otro también les miman y atienden, a la iglesia más cercana, donde oyeron misa, acercándose los mayorcitos a recibir el Pan de los Angeles.

Desde el templo, los pequeños marcharon a los comedores, donde se les sirvió sabroso desayuno, a base de chocolate, ensaimadas y golosinas. En todos los locales reinó la bulla y el jolgorio que es de suponer, mezclándose los vitores al Caudillo y José Antonio con las notas del «Cara al Sol». El Delegado Provincial de la Instrucción, Antonio Nicolau, y la administradora, María Perleas, estuvieron en el comedor del Paseo del Borne, visitándolo y obsequiando a los pequeños. También al mediodía, en el almuerzo, se sirvió en todos los comedores un menú extraordinario y exquisito.

De gloria fue el sábado para los niños de «Auxilio Social». De gloria... y de recuerdo emocionado para el Ausente que lanzó la semilla que fructifica hoy bajo la sabia dirección del Caudillo.

Este buque, que será el mayor del mundo, albergará seis aviones pesados y tendrá un radio de acción de 15.000 millas.

El acorazado mayor del mundo

Washington. — El departamento de Marina de guerra ha aprobado ya los planos para la construcción de un acorazado de 51.000 toneladas.

Este buque, que será el mayor del mundo, albergará seis aviones pesados y tendrá un radio de acción de 15.000 millas.

Notas de sociedad

Fallecimientos. El sábado falleció en esta ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Juan Llompart Canet, Capitán de la Marina Mercante.

De trato afable y bondadoso y de arraigadas convicciones católicas, fue el finado muy estimado por cuantos en vida le trataron.

Navegó durante muchos años en los barcos de la «Isla Marítima», mandando algunos de ellos, como capitán, dejando un buen recuerdo de su actuación.

A su afilida familia, muy especialmente a su esposa, a sus hijos don Miguel, funcionario de la Compañía Transmediterránea, y don Josefa, les enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

En la finca «Son Bosch», de El Arenal, donde vivía con su hijo don Bartolomé, ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica don Práxedes Burguera Burguera, Vda. de Mercadal, a los 82 años de edad.

La finada, por la bondad de su carácter, su trato afable y acendrado catolicismo, era muy estimada por cuantos la trataron, siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afilida familia, muy especialmente su hijo, nuestro amigo don Bartolomé, propietario de la «Casa Mercadal», y sus hijos políticos don Jaime Riera y don Antonio Suau, nuestro muy sentido pésame.

Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Baleares

Juan Mercant Perelló, Poniente, 8. Andrés Ballester, Hotel Royal. Carmen Cazorla, Hotel Royal. María Delcuer, Majorica Hotel. Anita Conde, Rambla, 21. Diego Sintés, Forteza, 26, Hostal.

Daniel Martínez, Escuela de Comercio.

Josefa Cárcelos, La Vileta. Pedro Pujadas, Hotel Royal. Jorge Vidal, Juan Crespi, Son España.

José Berma, Hotel Villarroya. Antonio Mayoral, Son Cotoneret, 6. Manuel Alos, Dámaso Calvet, 6. Simón Menjo, Salud, 80, Terreno. León Mallart Cate, Inspección Trabajo.

María Sagues, Angel Guimerá, 48. Filiberto Ros, Santa Catalina. Julia Anglada, Santaclia, 5. Esteban Petrus, Dámaso Calvet, 11. Enrique Estevez, Vasco de Gama, 4. Andrés Ballester, Hotel Royal. Francisca Calafell, Rodríguez Arias, 12.

Catalina Rosselló, C. Forteza, 26. Manuel March, Luis Martí, 158.

HOY, LUNES:

Empezará la semana dedicada a los Trabajadores y Trabajadoras de todos los oficios.

Comprenderá: Sugerencias sobre el nuevo Fuero del Trabajo Ideas esenciales de formación religiosa Verdades transcendentales y eternas Tendrá lugar en la Iglesia de San Francisco Continuará los demás días a las siete de la mañana y a las siete y cuarto de la tarde.

INFORMACION DE PALMA

Comandancia General de Baleares

EN GENERAL DEL DIA 19 DE MARZO DE 1938 - 2.º T. Voluntarios

Sección E. M.) Excmo. Sr. General Secretario de Guerra, en radiograma de ayer, dice lo siguiente: Excmo. Sr. Comandante General de Baleares lo siguiente:

Voluntarios menores 18 años pudiesen admitirse destino bandas se dispone artículo 375 Reglamento de reclutamiento. Contesto telegrama que de orden de S. E., se publican los efectos oportunos.

Han ingresado en la Suscripción Nacional 150 pesetas producto de una acción benéfica organizada por Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Muro.

Los patronos y obreros de Lluçor han comprendido en la siguiente lista han hecho los donativos que se expresan:

La Fábrica de calzado don Baralé Salvá Rubi, 10'00 pesetas.

De los obreros de su fábrica, 5'00 ptas.

El fabricante de Calzados Sempuñá, 5'00 ptas.

De los obreros de su fábrica, 5'00 ptas.

La fabricante de cajas de cartón Viuda de Matias Salvá, 5'00 ptas.

De las operarias de su fábrica, 5'00 ptas.

El fabricante de calzado C. Mas Juventud, 5'00 ptas.

De los obreros de su fábrica, 5'00 ptas.

El fabricante de calzado don Miguel, 5'00 ptas.

De los obreros de su fábrica, 5'00 ptas.

El fabricante de calzado don Llorenç Puig, 5'10 ptas.

De los obreros de su fábrica, 5'00 ptas.

El fabricante de tejidos don Bartolomé Romaguera, 5'00 ptas.

De los obreros de su fábrica, 5'00 ptas.

El fabricante de calzado don Sebastián Oliver y sus obreros, 10'40 ptas.

El fabricante de calzado don Miguel, 19'50 ptas.

El fabricante de calzado don Antonio Catany y sus obreros, 16'80 ptas.

El fabricante de calzado F. Cardell, 6'80 ptas.

De los obreros de su fábrica, 5'00 ptas.

El fabricante de calzado don Miquel Garau y sus obreros, 17'85 ptas.

El patrono alpargatero don Miguel, 8'50 ptas.

De los operarios de su taller, 35'15 ptas.

El fabricante de calzado don Sebastián Garau, 15'35 ptas.

De los obreros de su fábrica, 5'00 ptas.

El fabricante de calzado don Gregorio Taberner, 20'00 ptas.

De los obreros de su fábrica, 5'00 ptas.

El fabricante de calzado don Miquel, 18'55 ptas.

De los obreros de su fábrica, 5'00 ptas.

El fabricante de calzado don Antonio Catany y sus obreros, 35'00 ptas.

Total: 1.563'15 pesetas.

Han ingresado en la Suscripción Nacional 1.003'80 pesetas donadas por un grupo de milicianos de Andraitx, 10'00 pesetas importe de medio

journal de trabajo de los obreros de la fábrica de perlas imitación de Mallorca.

De don José Ferrer, como donativo 200'00 pesetas.

Del personal ocupado en las industrias de guerra 2.000'65 pesetas correspondientes al mes de Febrero pasado.

Del soldado de Intendencia Miguel Colom Tomás y de sus ahorros particulares 100 pesetas.

Del 5 por 100 correspondiente al 4.º mes de LOTERIA CUPON DEL CIEGO, 429'88 pesetas.

De los milicianos de Santanyi al percibir sus devengos 123'40 pesetas.

Del Alférez Médico don Guillermo Llompart de la Peña, 50'00 pesetas.

Del súbdito belga, residente en Cal Longa de Santanyi, don Agustín Declerk, 25'00 pesetas.

S. E. agradece todos estos donativos.

Hacia la derogación de la ley del divorcio

El Presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica y de la Asociación Católica de Padres de Familia de esta ciudad, en contestación a los telegramas de felicitación que dirigió al Jefe del Estado con motivo del Decreto referente a la suspensión del divorcio, ha recibido sendos besamanos del Coronel Secretario Militar y particular del Generalísimo, en los que se manifiesta que «al agradecer Su Excelencia el telegrama con motivo de la derogación de la nefasta Ley de divorcio, le envía su saludo, extensivo a todos los componentes de esa Asociación.»

En la Merced

SOLEMNES CUARENTA HORAS. Durante los días 22, 23 y 24 del presente. Por la mañana, a las seis y media. Exposición. Por la tarde, a las siete, rosario, Trisagio, oración por España y reserva.

Asociación de los Santos Médicos Cosme y Damián

La Asociación de los Santos médicos Cosme y Damián, de Mallorca, invita a todos los médicos, farmacéuticos y odontólogos, a los ejercicios espirituales que bajo la dirección del Rdo. Padre Gil, S. J., tienen lugar en la iglesia de San Francisco a las ocho de la noche durante la presente semana.

A beneficio de Frentes y Hospitales

HOY EN EL PRINCIPAL «El Caserío» y «Manos de Plata». Hoy, lunes, a las 6'15 de la tarde, organizado por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., a beneficio de la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, para ella, a su vez, atender como se merecen a los marineros de nuestra gloriosa Escuela Nacional, se pondrá en escena el dúo cómico titulado «El Caserío», a cargo de la Sra. de González y el conocido actor Cristóbal Massanet, y la comedia en prosa, dividida en tres actos, de Francisco Serrano Anguita, que lleva por título «Manos de Plata», bajo el siguiente reparto:

Remedios, Sra. de González; Amalia, Josefina Tejada; Martina, Aurora Luis; Valla, la Eclijana, Antonia Brogt; Angélica, Conchita Jiménez; Agustín, Pedro Muntaner; Rafael, Mamiel Rodríguez; Zacarías, Locatello; Cristóbal Massanet; Pepe, Manolo Jiménez; Cabrera de Monteros, Nicolás Mas. Apuntador, Tomás Pujol. Director artístico, Pedro Muntaner.

Dicha función será patrocinada por nuestro Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Flota nacional y de las Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo.



LA SEÑORA

Doña Práxedes Burguera Burguera VIUDA DE MERCADAL

Ha fallecido a los 82 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Bartolomé, Sor Basilia Mercadal, religiosa franciscana; Francisca, Vda. de Mir; Josefa y Mercedes, hijos políticos, nietos, hermano y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que, en sufragio del alma de la finada, se celebrará mañana, martes, a las once, en la parroquial iglesia de San Nicolás.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El trabajo, como deber social será exigido inexcusablemente, en cualquiera de sus formas a todos los españoles no impedidos, testimoniándolo tributo obligatorio al patrimonio nacional.

El Cardenal Segura, reintegrado a la cabeza del escalafón del Magisterio

Texto del decreto disponiéndolo

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto del Ministerio de Educación Nacional, cuyo preámbulo dice así:

«Ilustrísimo Señor: Una de las personalidades más relevantes de la Iglesia española que sufrió, además, con todo rigor, las persecuciones de un régimen injusto es Su Eminencia el Cardenal don Pedro Segura y Sainz; y, habiendo demostrado su celo apostólico en todas partes, fué deportado de España, no pudiendo regresar hasta que se hubo iniciado el Glorioso Movimiento Nacional; además, se han recibido en este Ministerio numerosas peticiones del Magisterio español a fin de que se le reintegrase al escalafón que está «base profesional, del que fué despojado por la República, precisamente por el celo apostólico que desarrolló su Eminencia, el Cardenal don Pedro Segura y Sainz. Por todo ello vengo en disponer: Artículo único: A partir de la fecha figurará con el número uno y con carácter honorario a la cabeza del escalafón del Magisterio su Eminencia el Cardenal don Pedro Segura y Sainz. Lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. E. Ilustrísima por muchos años. Vitoria 16 de Marzo de 1938. El Sr. Ministro de Educación Nacional, Pedro Sainz Rodríguez. Ilustrísimo señor Jefe de los Servicios Nacionales de Primera Enseñanza»

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Se anuncia a los afiliados a las antiguas Organizaciones de Falange Española de las Jons, y de la Comunidad Tradicionalista en el día veinte y dos de abril de 1937, y a todos aquellos admitidos directamente por el CAUDILLO, o alguno de sus representantes, antes del día 18 de marzo de 1938 y termina el 30 de mayo del mismo año; extiendan y presenten la solicitud para el carnet definitivo de F. E. T. y de las Jons.

Los impresos para la solicitud las pedirán al Delegado Local, quien se los facilitará. Una vez lleno el impreso y acompañando mismo del carnet o comprobante acreditativo de su condición de afiliado y de sus fotografías, deberá entregarlo al Delegado Local, quien a su vez le extenderá el acuse recibo correspondiente.

Todos aquellos afiliados, que el día 30 de Mayo a las doce de la noche no hayan entregado la solicitud y documentos citados, se entenderá que renuncian a su condición de tales y serán baja en el MOVIMIENTO.

Por Dios, España, y su Revolución Nacional sindicalista. Palma de Mallorca, a 18 de marzo de 1938 y Segundo A.º Triunfal. El Secretario Provincial, J. Saiz Gralla.

V. B.º El Jefe Provincial, Alfonso de Zayas.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SECCION FEMENINA

Lunes 21, y martes 22, a las seis y cuarto de la tarde, «Manos de plata», a beneficio de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, y en homenaje a nuestros heroicos marineros.

No lo olvidéis, pueblo mallorquín, y haz acto de presencia en el Teatro Principal, honrando así a nuestros valerosos marinos.

Sueltos y noticias

Hallazgo. — De un imperdible de oro y piedras. Se entregará a su dueño en la calle Reina María Cristina, 33 - 1.º.

CARTELERA CINEMATOGRAFICA

Para hoy PROTECTORA. — «Dos y medio», por Spanki, Wheler y Wolsey y «Qué remedio siempre», por Grace Moore.

BORN. — «Alondra», por Marta Eggeri.

ORIENTAL. — «Cuando un hombre es hombre», por George O'Brien, y «Eslavitud», por Miriam Jordan.

LIRICO. — «La voz irresistible», por Maureen Sullivan y Lionel Barrymore, y «Yo vivo mi vida», por Joan Crawford.

RIALTO. — «Crimen y castigo», por Peter Lorre, y «Besos de Arabe», por María Alba.

MODERNO. — «Vidas en peligro» y «El fantasma vengador», por Lion Chaney.

PRINCIPAL. — No hay función.

SALON MALLORCA. — No hay función.

(Esta cartelera no indica recomendación de las películas que en ella se anuncian)

¡JUVENTUD... BELLEZA!...

La logrará usando el «Tinte Kairrol» contra las canas. ¡Único en el Mundo! De venta en buenas Perfumerías y Mercaderías a 6 ptas. frasco. Timbres aparte. Al por Mayor, Perfumería Kairrol. — Pasaje Manreu, 7 y 9 — Palma.

SE VENDE

Opel 9 H.P., seminuevo. Precio 8.000. Informes: Bar Bibabo; Puerto de Pollença.

ASMAICOS

Asegúrense una noche tranquila haciendo arder cada noche en su alcoba, antes de acostarse o al sentir la proximidad del acceso, un PAPEL AZOADO DEL DR. ANDREU

Usados a tiempo, hacen abortar el acceso o reducen considerablemente su intensidad.

PIDA EN LAS FARMACIAS UN SOBRE DE 5 PAPELES

Fotógrafos y aficionados

Compramos fotografías de asuntos que se relacionen con los primeros días del Alzamiento Nacional.

Ofertas:

Ediciones

Españolas S. A.

(Exclusivas de las Charlas del General Queipo de Llano).

Amor de Dios, 18

SEVILLA

Alquilaría primer piso

espacioso. Calle Huertos, número 40 y 42. Razón: Conserje Transmediterránea. Muelle. Teléfono, 21-09.

Procura que

¡SIGNO

llegue a los combatientes.

BOLAS DE CARBON

En la calle de Miguel Marqués número 78, ha quedado abierto al público el despacho de bolas de carbón de la fábrica de San Juan.

NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA, PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES

«LA FUNERARIA LLORET» GENERAL MOLA, núm. 23 y 29. Teléfono. 2017. — Palma de Mallorca

MANZANILLA ORO

Comunica maravillosos tonos rubios naturales sin alterar la textura del cabello.

LABORATORIOS CARASA. - Rontaria

ASMAICOS

Asegúrense una noche tranquila haciendo arder cada noche en su alcoba, antes de acostarse o al sentir la proximidad del acceso, un PAPEL AZOADO DEL DR. ANDREU

Usados a tiempo, hacen abortar el acceso o reducen considerablemente su intensidad.

PIDA EN LAS FARMACIAS UN SOBRE DE 5 PAPELES

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

El «Tebib Arrumi» pasó ayer el día en San Sebastián

Magnífico día el de ayer, en que el pueblo subrayó con entusiasmo delirante el paso de los nuevos sargentos de Ingenieros, que ellos y los nuevos cadetes acababan de jurar la bandera

La obra gigantesca que los Ingenieros, con entusiasmo y ofrendando su sangre, han realizado en esta guerra

En este papel triste de renacuajo que al cronista le corresponde desempear en la guerra, he querido acercarme a la orilla de la enarca, anhelante de respirar el aire y el ambiente alegre de la ciudad; y he elegido a San Sebastián; un San Sebastián inundado de sol, alegre como nunca, porque las gentes se habían echado a la calle en fiesta patriótica; y no había ventana ni balcón que no ostentase la soflama de los colores nacionales de banderas y colgaduras.

En San Sebastián, se han bendecido las banderas de los cuerpos de la guarnición y han jurado la enseña Patria los nuevos cadetes de la Academia y los sargentos de ingenieros, con la particularidad de que esa promoción está exclusivamente formada por muchachos que han avanzado en el grado subalterno del Ejército desde el puesto de soldado y, como tales, han aprendido a servir y enaltecer el glorioso castillo, emblema de nuestra Ingeniería militar, esa fuerza que está rindiendo a la Patria en esta campaña un servicio incalculable.

El día en que se publiquen las estadísticas de esta campaña gloriosa, se comprobará la tarea realizada por los Ingenieros militares. Los que hemos vivido las operaciones de Madrid, en el Norte o en Aragón, sabemos algo de esto, y aún los que no fueron testigos han podido fácilmente informarse de la dureza y magnitud del esfuerzo de que hablo

¿Cuántos puentes hubo que reconstruir en el Norte? ¿Cuántos caminos hubo que desembarazar y vericuetos que trazar desde que la guerra empezó? ¿Sabe nadie el número de trenes que constantemente circularon por nuestras vías, reparadas por los ingenieros? ¿Ha olvidado nadie la proeza de los puentes de Ormaiztegui, los del Nervión y los de Malcege, obras gigantes que, en un período de días, reconstruyeron los maestros supremos del castillo de plata? ¿Y la labor del automovilista militar, colosal prodigio de una buena organización? ¿Y el

servicio de transmisiones, nervios secundarios de la campaña y de cuyo buen funcionamiento depende tanto el éxito o el fracaso de decisivas operaciones militares?

¡Ingenieros militares! Han dado su sangre y algo mejor por el servicio de España, porque han dado todo el entusiasmo de que son capaces, por su cuerpo, del que siempre ellos blasonaron con orgullo y del que siempre se sintieron orgullosos de pertenecer.

He visto desfilar a los nuevos sargentos del cuerpo de Ingenieros... El general López Pinto, Jefe de la 6.ª Región Militar, con su palabra cálida y su verbo elocuente y los más altos conceptos, los enardeció.

El pueblo de San Sebastián — San Sebastián o Madrid, yo recordaba el Madrid de los gloriosos días, de los desfiles marciales, cuando no era delito saludar con veneración a la bandera y se aplaudía al honoroso cuerpo, tan glorioso ya, de la Guardia Civil, y se enrojecía de tantos y tantos vitores a su Patria, nuestra España... este pueblo de Madrid... digo, de San Sebastián subrayaba con entusiasmo delirante el paso de los nuevos cadetes y sargentos que bien lo merecían, porque nunca he visto desfilar con tanta marcialidad y tan militarmente a estos muchachos que avanzaban en orden cerrado, sin intervalo, como autómatas; así en todo, menos en el espíritu individual de cada uno de ellos, en el canto que lanzaban a pleno pulmón el himno glorioso de los Ingenieros, que nunca se cantará con más brío ni mayor pujanza

Magnífica esta mañana, magnífico también este pueblo, que sabe vibrar y enardecer con emoción fervorosa a los que todo lo dan por la Patria.

Magnífico ha sido también este día de paz que he pasado humido hasta el corazón en el ambiente patriótico de San Sebastián, hoy ciudad modelo, de alto y sano, de recio españolismo.

El Tebib Arrumi
Domingo, 20, a la noche.

Cuando lo desmiente....

Según dice Ossorio, no es cierto que se preparen en París alojamientos para Prieto y Azaña

Salamanca. — Noticias llegadas de París, informan que Ossorio y Gallardo ha desmentido que se estuvieran preparando en aquella ciudad alojamientos para Indalecio y Manolo Azaña. Ossorio ha dicho que los gobernantes de la república perma-

necerán en sus puestos hasta el último momento. Pero como el último momento está muy cerca, es de esperar que Manolo e Indalecio residirán dentro de unos cuantos días en París.

El conflicto lituano-polaco, solucionado

Lituania aceptó el «ultimátum» de Polonia

Las legaciones lituana en Varsovia y polaca en Kowno tendrán libres comunicaciones telegráficas y telefónicas

SATISFACCION EN LOS MEDIOS INTERNACIONALES
(CRONICA DE ESTA MAÑANA)

La opinión mundial, después del importante suceso de Austria en que esta nación quedó definitivamente incorporada al Gobierno del Reich, tenía puestos sus ojos estos últimos días en el conflicto entre Polonia y Lituania.

Los impacientes pueden ya quedar tranquilos; el asunto lituano-polaco, que amenazó por unos días la paz en ropea, ha quedado definitiva y satisfactoriamente resuelta. Así lo comunicó oficialmente un radiograma de Varsovia, en el que se dice que, mediante el acuerdo, se establece que la legación lituana en Polonia tendrá libres comunicaciones telegráficas y telefónicas con Kowno y el Gobierno lituano se compromete a dispensar a la delegación polaca en Kowno las mismas atribuciones.

Añade que el Ministro polaco en Estambul ha llegado a Kowno donde representará al Gobierno de Polonia hasta que llegue el titular de la legación polaca en Lituania, que lo hará inmediatamente.

Como decimos, el acuerdo amistoso ha producido un respiro de satisfacción en los medios internacionales conscientes. Y escribimos conscientes porque

acaso no haya gustado a quienes—fácil es adivinar a los que aludimos—esperaban en un conflicto europeo de envolver a la salvación a su ya insalvable situación. Así, la prensa alemana escribe que es necesario felicitarse por el hecho de que el gobierno lituano se haya mostrado comprensivo y haya hecho lo posible para mantener sus buenas relaciones con Polonia. Y añade que en ninguna parte será saludado más sinceramente este hecho que en Alemania.

También la prensa inglesa comenta el asunto en tonos satisfactorios. "El Daily Express" dice que Lituania ha aceptado la solución por mediación de Inglaterra, ya que el Embajador de Gran Bretaña aconsejó aceptar dicha decisión.

Excusado decir la alegría que en Varsovia y Kowno produjo la solución pacífica y positiva del conflicto polaco lituano.

En Varsovia, las emisoras de radio interrumpieron sus programas y dieron a conocer el contenido del comunicado oficial polaco sobre el fausto acontecimiento; los diarios publicaron ediciones especiales.

Estamos en un momento en extremo interesante

LOS ROJOS SE ENCUENTRAN EN ESTADO ANGUSTIOSO

Inminente caída vertical de todo el tinglado rojo. — Se ha planteado en el seno del Gobierno "leal" el problema de la rendición

Estamos en un momento de la guerra en extremo interesante: estos avances nos han colocado, después de los victoriosos avances, en el bajo Aragón que es amenazador e inquietante para la Cataluña rojo separatista, y cuya patente prueba la podemos encontrar de los gritos desahogados y angustiosos, de los marxistas a las democracias del mundo para que vengan en su ayuda, ayuda que viene presidida de fieras amenazas de envío de no sé cuántas divisiones de tropas regulares, como si esto fuera algo nuevo. Estos internacionales que sueltos o en grupos han pasado la frontera franco española, no son sino tropas regulares del ejército francés, que los hacen pasar como voluntarios procedentes de distintos países cuando en realidad no son más que tropas regulares con mando y material de la misma procedencia; estas fuerzas extranjeras, de todos modos, no mejorarán la acción del ejército rojo, ni tampoco entorpecerán la acción del ejército nacional.

Para fijarnos en el estado angustioso en que se encuentran los rojos, basta ver y leer entre líneas el último Consejo de ministros celebrado en Barcelona, en el que todos los Ministros rojos "han manifestado la más firme voluntad de continuar la lucha hasta la victoria completa contra los "fasciosos". Ello prueba, de una parte, la nerviosidad que se ha apoderado de ellos, la inminente caída vertical de todo el tinglado rojo, y de otro, que se ha planteado oficialmente en el Consejo de mi-

nistros el problema de la rendición, por que si no se hubiese tratado no lo hubieran dado en la referencia.

Todo ello obedece, no solo a la enorme extensión de kilómetros cuadrados conquistados por el Ejército nacional, y al número de brigadas deshechas, ni al enorme material de todas clases que ha pasado a nuestro poder y que les ha colocado a los rojos en un estado de extrema debilitación y de peligro; sino la amenaza más grande que sienten es que se continúe la victoriosa progresión de nuestro ejército hacia el corazón mismo de la zona irredenta.

La guerra está en medio de su apacible calma, pero dinámica; hoy he recorrido los frentes casi de un extremo a otro y he visto que se hallaban con movimientos por un tirote incesante; nuestras columnas han maniobrado haciendo una pequeña rectificación de nuestras líneas a vanguardia, por la cual se va alejando al enemigo de aquellos lugares propios para establecer la defensa y desde los cuales podía hostilizar nuestras posiciones o pueblos próximos al frente.

La publicidad más económica y eficaz, es la publicidad en la Prensa. Utilice CORREO DE MALLORCA. — Llame el 2-8-5-3.

El día 26 se adelantará la hora

Así lo acordó el Consejo de Ministros, reunido bajo la presidencia del Jefe del Estado SE CONCEDEN A TERUEL LOS TITULOS DE "ABNEGADA Y MARTIR", Y A BELCHITE EL DE "HEROICA"

Burgos. — En el palacio de Muñigo, residencia oficial del Generalísimo, se reunió el Consejo de Ministros.

Para asistir a la reunión llegaron los Ministros de los diversos departamentos que se encuentran fuera de esta población.

A las cuatro y media de la tarde comenzaron a llegar al palacio los Ministros, siendo el primero en hacerlo el Vicepresidente, Conde de Jordana.

Con escaso tiempo de diferencia llegaron los demás Ministros.

Al entrar, ninguno de los Ministros hizo manifestaciones a los periodistas.

A las cinco, en punto, presididos por el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, quedó reunido el Consejo, terminándose la reunión a las once y cuarto de la noche.

A la salida, el Ministro del Interior, señor Serrano Suñer, facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficial de lo tratado:

«La reunión ministerial ha comenzado con la lectura de un amplio e interesante informe del Ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana, sobre la situación internacional.

Embrollada situación en Francia

En un ambiente político de inquietud e inestabilidad, provocado por el carácter de interinidad que se atribuye al Gabinete Blum, se habla de un complot secreto para derribar al Frente Popular e implantar una dictadura militar

LOS ROJOS ESPAÑOLES CONTINUAN PIDIENDO AUXILIO

Las noticias que llegan de Francia no acusan que las cosas vayan del todo bien a los frentepopulistas de por allí.

Sin comentarios, van los siguientes radiogramas, bastante elocuentes:

Paris. — El ambiente político se halla cargado de un fermento de inquietud e inestabilidad; el Gobierno tiene carácter de interinidad y la mejor prueba de ello es que aún los mismos amigos del Jefe del Gobierno creen que no puede tardar mucho en declararse éste en crisis.

Paris. — Han circulado rumores

Todos los departamentos expresan su alegría por haberse restablecido las relaciones normales, las cuales datan de cinco siglos.

Lista en los círculos políticos frentepopulistas franceses hay satisfacción por la solución dada al incidente polaco lituano y después de la aceptación de Lituania, se espera que pronto volverán a reinarse las relaciones normales entre los dos países.

Se ha desvanecido pues, por fortuna, un nuevo barrón que amenazaba turbar la paz de Europa.

Se acordó un decreto por el que se adelantará una hora el reloj oficial, el día 26 de los corrientes.

El Consejo ha nombrado una ponencia compuesta por los señores Amado y Gómez Jordana para estudiar el régimen de incautaciones; se nombró otra constituida por los señores Amado, Serrano Suñer y señor Conde de Jordana para la revisión de los gravámenes extraordinarios.

Se aprobó un decreto sobre la unificación de diversos servicios ministeriales; también se ha aprobado un decreto dando a Teruel los títulos de «Abnegada y Martir», que podrá ostentar en su escudo heráldico; también se ha aprobado otro decreto autorizando al Ministro del ramo para que nombre al inspector general del tabaco y otro para que nombre al gobernador del Banco de Crédito.

Burgos. — Al terminar de facilitar la referencia a los informadores, el señor Serrano Suñer manifestó a los informadores que de un momento a otro saldrá en el Boletín Oficial del Estado un decreto concediendo el título de «Heroica» a la ciudad de Belchite, por su abnegado comportamiento en las diversas circunstancias de la guerra.

En los que aseguran que se había descubierto un complot para derribar al Gobierno. Con este motivo se han reunido los elementos de derecha bajo la presidencia del coronel La Rocque; en la reunión se dio cuenta de una carta de Herriot, en la que éste insiste en que todos los partidos afines formen un bloque para hacer frente al peligro comunista.

Paris. — El Director general de Seguridad ha desmentido en una nota oficial los rumores que venían circulando de que se preparaba un complot secreto para derribar el Frente popular e implantar una dictadura militar.

Paris. — Como de costumbre, los órganos de extrema izquierda atacan al Gobierno por haber comprometido que no quería presar su ayuda militar a los rojos, a causa de que Inglaterra dijo a Francia que no podría ayudarla en el caso de que se viera envuelta en un conflicto con Checoslovaquia o con España.

La política de no intervención de Inglaterra está produciendo la alarma en los medios izquierdistas franceses, que no dejan pasar ninguna ocasión para efectuar sus peligrosos manejos.

Declaraciones de Serrano Suñer a un periodista portugués

«Estamos organizando el Estado dándole un carácter autoritario al servicio de su integridad y de la libertad cristiana de las personas»

«España y Portugal se han unido para derrotar al comunismo». — Seremos fuertes e inmovibles, fuertemente unidos con Portugal en una firme amistad»

Burgos. — El Ministro del Interior del Gobierno Nacional, señor Serrano Suñer, ha concedido una entrevista a un periodista portugués, redactor de "Las Novedades".

Primer punto: "Reorganización del nuevo Estado; el Estado español, después de la guerra; su base y su formación".

El Ministro ha contestado: "El primer punto básico del Estado es el orden en la guerra y después de la guerra; estamos organizando el Estado dándole un carácter autoritario al servicio de su integridad y de la libertad cristiana de las personas, un Estado con posibilidades de acción y de atender a su misión y a sus destinos; el Estado, con su nueva organización, impedirá que los intereses particulares se produzcan contra los intereses superiores de la Patria.

Actualmente estamos organizando una verdadera democracia bien entendida, estamos organizando la administración central del Estado de acuerdo con las bases sentadas por el CAUDILLO y por F. E. T. y de las JONS, a la que definitivamente se ha constituido en su punto político cabal; es el CAUDILLO, en su calidad de Jefe Nacional, quien ha deseado la maldita política del siglo 19, sustituyéndola por una política en sentido cristiano; por esto es que nuestra juventud defiende los principios del nuevo Estado y por esto en las trincheras y en la zona roja han caído nuestros mejores".

—El Estado y la religión:

—España es, ha sido y será católica ha dicho el Ministro—; no hay que olvidar que el catolicismo es el que le dio la primera unidad política y que el catolicismo ha sido el móvil de nuestro pueblo a la guerra santa, para que España pudiera recobrar su ser y formar una gran Patria.

El Perú rompe sus relaciones con los rojos

«No podemos —dice la nota justificativa— mantener relaciones diplomáticas con un Gobierno que prácticamente no existe»

El gobierno del Perú ha comunicado al Gobierno rojo de Barcelona la ruptura de relaciones diplomáticas. En la nota justificativa de tal decisión, aparte de otras razones, se funda en que las autoridades rojas no han dado reparación alguna por el asalto del Consulado del Perú en Madrid, perpetrado por milicianos marxistas en el mes de Mayo del año anterior; a pesar de los requerimientos del gobierno peruano, los rojos españoles nada han po-

dido o no han querido reparar, lo que es prueba de su complicidad con los asaltantes; y si no han podido, es que los miembros del gobierno rojo carecen de toda autoridad sobre sus masas. «No podemos, pues, —dice la nota— mantener relaciones diplomáticas con un gobierno que prácticamente no existe».

El Perú ha encargado de la protección y custodia de sus intereses existentes en la zona roja al Consulado de Chile en Madrid.

Ayer juraron los nuevos alféreces

En Salamanca

Salamanca. — Ha tenido lugar la jura de la bandera de los caballeros alféreces del arma de Infantería; en la Plaza Mayor, Plaza Imperial, ha tenido lugar el acto de la jura, que fué presenciado por enorme gentío desde balcones, azoteas y calles. El acto dió comienzo con la celebración del Santo Sacrificio de la Misa; acto seguido el General Orgaz revisó las tropas, cuyo sagrado juramento a la bandera habían de exteriorizar, jurando luego todos la gloriosa enseña.

El señor Torres López, en nombre del Ayuntamiento y de la milicia nacional, dió la bienvenida a los nuevos oficiales en un brillante y emocionante discurso; seguidamente el general Orgaz pronunció unas palabras alusivas al acto, que eran fuertemente cortadas por vitores a España y a FRANCO, que el pueblo enardecido, no cesaba de gritar.

Terminado el acto, los nuevos alféreces desfilaron acompañados por tropas de todos los cuerpos armados, desde los balcones de la Casa Consistorial, presenciando la jura el Obispo de Salamanca, el Cuerpo diplomático y autoridades civiles y militares.

Las autoridades ofrecieron a los miembros de la guarnición ante las autoridades, y los alféreces provisionales un banquete y por la noche una función de gala.

En Sevilla

Sevilla. — En la Plaza de España se ha celebrado la renovación de la jura de la Bandera de 620 alféreces de Infantería de la Academia de Granada.

En un altar levantado en el centro de la Avenida, se celebró primeramente una misa de campaña.

Después de la misa, los 620 alféreces desfilaron ante la Bandera y ante el Coronel Director renovaron el juramento a la misma; este momento fué de gran emoción siendo subrayado por el imenso gentío con cerradas ovaciones.

Dirigieron la palabra a los alféreces el señor Pemán y el General Queipo de Llano desfilando después las tropas llamando la atención por su marcialidad y siendo constantemente ovacionadas por el público.

Al mediodía se celebró un banquete en honor de los nuevos alféreces; el acto fué presidido por el General Queipo de Llano y el General Orgaz. El Alcalde de Sevilla pronunció una palabra saludando a los cadetes. El señor Pemán recitó unas poesías que ha dedicado a los alféreces provisionales entre grandes ovaciones.

Finalmente, los Generales Queipo de Llano y Orgaz repartieron a los nuevos alféreces los diplomas de los nombramientos, terminando el acto entre aplausos y vivas a España, a Franco, a Queipo de Llano y al Ejército.

La producción española constituye una unidad al servicio del destino superior de España.